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BANKARSTVO RAZVIJENIH ZEMALJA 
UVOD 

Situacija u kojoj se nalaze  zemlje u tranziciji u poslednjih desetak godina uticala je 

na to da banakrstvo skoro u potpunosti izgubi sve sistemske prednosti u odnosu na zemlje 

ckako centralne Evrope tako i zapada, ali u manjoj mjeri.  Zato je neophodno da se na 

osnovu tih iskustava definišu strateški pravci promjena u bankarskom sektoru  kako bi se 

zaustavilo to zaostajanje. 

Stalna komisija sredisnjih banaka 10 najrazvijenijih zemalja ukljucuje, kao sto joj ime 

govori, iskljucivo predstavnike sredisnjih banaka 10 najrazvijenijih zemalja. Komisija se 

sastaje redovito, a zavisno od okolnosti razmatraju se razlicita pitanja, kao sto je npr. 

Razvoj financijskih trzista, financijske inovacije,  prikupljanje statistickih informacija u 

podrucju novih financijskih instrumenata kao sto su"derivatives-i" (izvedenice), problem 

zaduzenosti i si. (Osnovni motivosnivanja /70-tih godina/ ove komisije bila je sve veca 

globalizacija,razvoj trzista euro-valuta, problem sve vece zaduzenosti i sl.). 
Podsjetimo se,  prije svega, kakva su iskustva banaka u razvijenimzemljama.  

Prema imovinsko-pravnim obilježjima, akcionarsko društvoje dominantan oblik 

organizovanja u tamošnjem bankarskom sektoru. 

Kapital ima strateški značaj za razvoj i funkcionisanje banaka i predstavlja jedan od 

osnovnih kriterijuma za rangiranje i procjenukvaliteta bilansa. U razvijenim zemljama 

kapital ima dve osnovnefunkcije:   

 da banci obezbedi stabilnost u poslovanju i 

 da vlasniku donese prihod kroz isplatu dividendi ili kroz apresijaciju akcija na 

sekundarnom tržištu. 

Zahtevi akcionara u bankama razvijenih zemalja zapadne veoma su visoki. Oni 

očekuju profit 15%-20% godišnje po osnovusvojih ulaganja. Tu stopu je veoma teško 

postići imajući u vidu, pre svega, značajan pad učešća banaka u procesu finansijskog 

posredovanja.   

Pristup zemalja u tranziciji reformi bankarskog sistema zavisi od dva faktora:  

 prvi je dubinafinansijskog sistema - odnos finansijske pasive premadruštvenom 

bruto-proizvodu, a drugi  

 institucionalnookruženje, odnosno razvijenost tržišne 
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infrastrukture. 

 Osnovne karakteristike tih reformi su vlasnička transformacija,  osnivanje novih 

banaka, prodor stranih banaka,  rehabilitacija banaka, kao i fuzije banaka.  

 

Zahvaljujući reformama, za relativno kratko vrijeme postignuti su rezultati: (smanjen 

je moralni hazard,usvojen je novi koncept upravljanja bankama, primenjena je savremena 

tehnologija u bankarskom poslovanju, a ponuda bankarskih proizvoda je povećana). 

Ovakve ocjene mogu se ilustrovati s nekoliko primjera.: 
 Tokom 1995. godine, mađarska vlada je zaključila da je za stvaranje 

finansijske discipline neophodna privatizacija bankarskog sektora. Tržište je 

otvoreno za strane banke i proces je počeo (strane banke su kupile oko 60% 

mađarskih banaka). To je u velikoj meri ojačalo poverenje u finansijski 

sistem. Nove mađarske banke posluju profitabilno i u skladu s 

pravilima EU. Ekonomski rast je pove}ao tražnju za bankarskim proizvodima. 

Kreditiranje korporacija je bilo veoma intenzivno, i uz poboljšanje kvaliteta 

kredita. U poslednjih nekoliko godina prednost stižu banke koje su preuzele 

vodeću ulogu u poslovanju sa građanima. Ovaj segment tržišta pokazivao je 

stalni rast. Npr. u 1998. godini u Mađarskoj je prodato milion VISA kartica. 

Takođe, broj bankomata (automatskih blagajni) i obim transakcija povećavan 

je gotovo geometrijskom progresijom. 

 
 U Poljskoj tržišna koncentracija u bankarskom sektoru je veoma izražena. 

Naime, pet poljskih banaka kontroliše skoro polovinu tržišta. Početkom 1998. 

godine, 26 banaka u Poljskoj imalo je u svojoj vlasničkoj strukturu 

dominantno učešće  stranog 

kapitala. Takođe, strane banke u toj zemlji osnovale tri filijale i 54 

predstavništva. 

 

 Npr. u SAD, banke i štedionice uestvuju na tržištu finansijskih usluga samo 

sa 28%, što je znatno manje nego pre 20-ak godina. Da bi banke mogle 

uspješno da odgovore na ove zahtjeve prinuđene su da se menjaju. 

Takođe, prisutna je snažna koncentracija kapitala kroz fuzije i otkupe(M & A). Taj 

trend je naročito izražen tokom poslednje dvije decenije. Znatan broj banaka smatra 

da te operacije mogu da dovedu do rastaprihoda, a kao motiv za spajanje ili  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA 
SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO 
ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  

KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE 
RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 
SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA 

NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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